Miiveleti erositok

» Kivalo mindségl integralt aramkords tobbfokozatl erdsito.
» Integralt aramkdr: egy félvezetd kristalyon (monolit kristaly) vannak elhelyezve a
tranzisztorok (akar tobb ezer, tizezer), ellenallasok (rendszerint tranzisztorokbol), stb.

* Legfontosabb jellemz6i:
* nagy fesziiltségerdsités: Ay > 100 dB;
* nagy bemeneti ellenallas: r,, > 1 MQ,
e kicsi kimeneti ellenallas: ry; < 10 Q.
* AC, DC jelek erdsitésére egyarant alkalmas.
» Differencial bemenettel rendelkezik.

Elnevezés: eredetileg aritmetikai miiveletvégzésre tervezték.
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- Differencidlerdsitd: - nagyfokl érzékenység, fesziiltségerdsités.

- Fesziiltséger6sito: - az el6z0 fokozat kimeneti jelét aszimmetrikussa alakitja és tovabbi
erositést végez.

- Szinteltol6 fokozat: - a szimmetrikus taplalasi fesziiltség testpotencialjahoz igazitja az
el6z6 fokozat kimenetét.

- Teljesitményerdsitd: - teljesitményerdsités, kicsi kimeneti ellenallés, talterhelés
védelem.

Aramkori jeldlés:
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- Bemenetek, kimenet, taplalas:
o differencial bemenetek: — invertalo (Uy)
+ nem invertal6 (Up)
o szimmetrikus taplalasi fesziiltség: +Ur, -Ur
o kimeneti fesziiltség: Uy;



A muveleti erositok jellemzoi:
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o Bemeneti differencial fesziiltség: UD — UP _ UN
o Nyilthurku fesziiltségerosités: ( A Uo )
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o Bemeneti dramok: 1,1, mnagyonKkicsik:/0 — 100 n4 nagysagrendiek

o Ko6zos modu fesziiltsegerosites (Ayy)

- a két bemenetre ugyanazt a fesziiltséget kapcsoljuk

- nagyon kicsi érték: = 0

o Ko6zos modu elnyomds (CMMR)

CMMR = @; decibelben : G, 5, = 20 lg%
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- nagyon nagy érték.

- Jelentds szerepe van a zajszlirésben. Az erdsen zajos jeleket is képes erdsiteni, anélkiil,
hogy a zaj is felerésddne.

* Bemeneti ellenallas (R,.) — nagyon nagy
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» Kimeneti ellendllas (Ry;) — nagyon kicsi
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» Savszélesség: B = f;— f,, ahol az als¢ hatarfrekvencia f, = 0.

— fp frekvencia értékt6l a nyilthurkd erdsités 20 dB-el csokken dekadonként.

—  tipikus érték: fy = 10 Hz
- kompenzalt karakterisztika:
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- Ay — az erdsités negativ visszacsatolassal

Jellemzo értékek:

* nyilt hurkd erdsités: Ay > 3- 10°

*  bemeneti ellenallas: Ry, > 200 MQ

*  kimeneti ellenallas: Ry; <10 Q

*  mikodési frekvenciatartomany: 0 — 100 kHz
*  ko6z06s modu erdsités: Ayx < 0,2

*  koz0s modua elnyomas: G > 120 dB

*  bemeneti aram < 100 pA
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1. Invertalo erosito
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- a fesziiltségerdsités:
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u, IR
- Bemeneti ellenallas: n,=—="tcLl=pR
Ibe Ibe
: : Ay
- Kimeneti ellenallas: e = Ry
AUO
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Amikor a bemenetet a testre kapcsoljuk (U, = 0 V) elvarhatdé lenne, hogy a kimeneti
fesziiltség is nulla legyen. De a valdsdgban Iy és Ip ugyan nagyon kicsi értékli, de mégis
1étezik, ezért a bementi ellenallason esé fesziiltségesés miatt Up mar nem lesz nulla. — Igy a
kimeneti fesziiltség sem lesz nulla. Ezt a fesziiltséget hivjuk offset fesziiltségnek.

- A megoldas: A nem invertald (+) bemenet potencialjat fel kell emelni az invertal6 (-)
bemenet potencialjara, mert ekkor a k6z6s modu elnyomasnak kdszonhetden a
kimeneti fesziiltség nulla lesz.

- Ube = Uki =0

- Ez akkor valésul meg ha: R, = Ry x R ellendlléast kapcsolunk a + bemenet €s a test
kozzé.




2. Nem invertalo erosito
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- Bemeneti ellenallas: 7, = Ry,
- nagyon nagy érték, meghatarozhatd, ha a + bemenet és a test k6zz¢ egy
altalunk meghatarozott ellenéllast kapcsolunk. Ekkor ez lesz a bemeneti ellendllés.
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- Kimeneti ellenallas: Ve = Rki =
AUO

- nagyon kicsi.
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